

Szerkesztőségi iroda:
Csik-Szereda
Györgyjakab Márton
könyvkerekedése
lap szellemi részét illető
közlemények,
előfizetési pénzek és hír-
dészek kildendők.

CSIKI LAPOK

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.
MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

Előfizetési ár:
Egész évre 4 frt.
(Külföldre) 6 frt.
Félévre 2 frt.
Negyedévre 1 frt.
Hirdetési díjak
a legolcsóbban számítottak
Bélyegdíjért külön minden
beiktatásnál 30 kr.
Nyilvántartási díjak
soranként 10 kr-ért közöl-
tetnek.

Főhívás előfizetésre.

A „CSIKI LAPOK” VII. évfolyamának
április—június havi 2-dik negyedére új
előfizetést nyitunk edlgi feltételeink mellett:

Egészévre 8 korona (4 frt.)
Félévre 4 korona (2 frt.)
Negyedévre 2 korona (1 frt.)
Külföldre: 12 korona (6 frt.)

Ugyan ezen alkalommal tisztelettel fel-
kérjük azokat, kik az előfizetési díjakkal hát-
rálékban vannak, hogy a hátrálékos összege-
ket kiadóhivatalunkhoz (Györgyjakab Márton
könyvkerekedése) beküldeni sziveskedjenek.

Előfizetéseket elfogad Csik-Szeredában
Györgyjakab Márton, Gyergyó-Szentmiklós-
son Kricsa Péter ur.

Csik-Szereda, 1895. márczius hó.

A „Csiki Lapok”
szerkesztője és kiadója.

A mi türelmünk.

Csik-Szereda, ápril 2.

Rég megírta azt egy nagy államböl-
csész, hogy a népek általános civilizációja
nem egyéb egy nagy káprázatnál, mely
után az egész világ fut: s minél közelebb
látja magát a célhoz, annál nagyobb esa-
lás éri. Ezt az akxiómát, ha mindennapi
nyelven akarjuk magyarázni, körülbelül
azt teszi, hogy az általános civilizáció
olyan elérhetetlen cél, mely a népeknek
és nemzeteknek állandó törekvésésképezi
ugyan, de azt el nem érthetik, mert minél
jobban előhaladtak abban, annál jobb és
jobban belátják, hogy még minő sok küz-
delemre kell készen lenniök a hiányok
pótlása végett.

Az általános civilizációnak a mily
nagy missziója van a népek életében, hogy
őket a jólét és meglegedés sánczaiba

vezesse, ép annyi, vagy talán sokkal több
módot és alkalmat nyújt a nagy tömeg
kezébe arra, hogy annak örve alatt vissza-
élésekre, ragadtassa magát, mert a tulaj-
donképeni nagy tömeg rendesen csak a
mázát sajátíthatja el az általános művel-
ségnek. Régi igazság pedig az, hogy nincs
veszedelmesebb elme a társadalomnak a
félig műveltnél.

Ez az elem az, mely elégedetlen sor-
sával, törvényes intézményekkel és tár-
sadalmi viszonyokkal. Ez az elem az, mely
nem törődik az erkölcsökkel. Kigunyolja
a vallást és annak intézményeit s nagy
virtust kezd látni abban, ha istentagadó
eszméket, állam és törvényellenes ígéket
hirdethet és ilyen törekvéseket támo-
gathat. Mert az megint régi és örök igaz-
ság marad, hogy egészen művelt elme
sem erkölestelen, sem vallástalan nem
lehet.

Valahányszor azokról a szociálista
mozgalmakról olvasok, melyek manapság
a félvilágot kezdik uralni és a félművelt
elem kedélyét magukkal ragadni, mindig
elborul a lelkem azon gondolattól, hogy
miért nem lehet azokat az embereket az
igazi civilizációnak megnyerni, hogy ez
után őket is nyugodt, esendes és meg-
elégedett polgárokká lehetne átfornálni.
Ezen töprengéseim közt akad egy vigaszom,
midőn azt látom, hogy a Székelyföld népe
mégis mennyire felül áll azon félművelt
népségeken, melyek az egész világon s
néhol hazánkban is, a társadalmi rend és
szervezet békés állapotát, minden meg-
fogható eredményre való kilátás nélkül fel-
felzavarják. Nem is akarom másnak tulaj-

donítani székely népünk ezen esendes és
munkás közérzetét, mint egyedül és ki-
zárólag magasan álló vallás-erkölcsi mű-
veltségének, mely őt megadóvá és sorsá-
nak türelmes viselőjévé teszi. Szilárdan
megerősít ezen nézetemben az, ha látom,
hogy székely népünk teng és nyomorog
ezen a szilak földön, fut és fárad s keresi
mindennapi kenyerét magának és család-
jának, de távol sem gondol arra, hogy a
társadalmi és törvényes állapotokat okozná
helyzetének silánysága miatt, mint okozzák
és szidják azon félművelt elemei a világ-
nak, melyek a maguk éhhetetlenségüket
a társadalommal és az állammal akarják
helyreütni s azt követelik mindkettőtől,
hogy ezek tegyék őket egy karika csa-
pásra boldoggá és meglegedetté.

Annál több joggal méltányolhatjuk
népünk nyugodt magatartását, ha tudjuk,
hogy az egész Székelyföldön, de különö-
sen nálunk, mennyi és mily mérvű közvaj vár
orvoslásra.

Mi voltunk ős időktől fogva azok a
esendes, türelmes népei az országnak, kik
mindig reméltünk egy szebb jövőt, de
mindig néztük türelmesen, hogy az ország
más vidékei részesüljenek az állami intéz-
mények kedvezményeiben s majd ha tér
nyílik, ránk is kerül a sor. Türelmesen
megvartuk például, míg az ország minden
vidékét behálózták a vasutak s türelmünk
soha sem fogyott ki. Addig vártunk, vár-
tunk, míg végre hozzánk is elérkezik már
a civilizáció ezen első és ma már nél-
külözhetlen intézménye. Így vagyunk és
voltunk sok mindennel, de azért nem
csüggedtünk és nem panaszkodtunk.

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

Az öngyilkosok.

Irta: Sass Ede.

Az éjszaka behunyta csillagszemeit.

Mintha már halva volnék nem láttam, nem
hallottam semmit az éj fekete koporsójába zárva.
Gondolataim visszazállottak a multba. Akár csak
a varjuk, keselyük a puszták hulláira, hogy azokat
szétmarczangolják.

De most már nem is fájt a marczangolásuk:
mintha kiköltözött volna belőlem minden élet.

Ilyen volt a multam, a jelenem.

És a vasuti sinekre állva, melyeken nemsokára
a gyorsvonatnak kellett elrobognia, vártam a jövendőt.
A sinek reszkettek már a közlegő vonat robogó
terhetől, vagy talán attól a szörnyű katasztrófától,
mely itt nemsokára végbe fog menni.

A sors keze volt annak a vonatnak a mozdony-
vezetője, melynek engem kellett összetipornia. Vég-
zetem, megtestesülve egy pokoli hatalommal száguldó
gép alakjában: töretett felém. Mint kilőtt ágyugolyó
furta be magát a gyorsvonat a zugó éjszakába. Én
összefont karokkal álltam a rám tüzszemekkel rohanó
halál előtt.

Megdermesztett az életunalom.

E pillanatban egy rémitő sivitást hallottam,
mely azt látszott kétségbeesett erővel odakiáltani
a fátumnak: megállj!

A mozdonyvezető észrevette, hogy valaki áll

a sineken: megrántotta a vészszipót és ellengőzt
adott.

De a fátum fálei zárva voltak, — a fátum
szíve nem könyörült, nem állott meg rohantában,
hanem rettenetesen megmutatta hatalmát annak a
pogánynak, a ki kérkedve kihívta megsemmisítő
erejét, mely ezer halált birt osztani egy perczben.

A vonatot nem sikerült rögtön megtorpanítani.
Egyszerre olyan életmetsző fájdalom éreztem, mintha
minden világi bűnömöt ezzel kellene megbűnhődnöm,
levezeklenem.

A mozdony ütközője: a halál buzogányos ökle
szétzúzta a koponyámat. Ennek a mindenkinél
erősebb bokszernek birtam rípszót adni.

De a halál, miután látta, hogy most már
egészen a karjai között vagyok, kegyesebben bánt
velem.

Szép puha füre fektetett, — odadobott ki a
mozdony halálos tisztítása. A gyep szálai esőndesen
zizegték körülöttem a biztató dalt, hogy immáron
csak nyugalom várakozik reá.

De ezt az altató dalt megzavarta az emberek
nyüzgése, lármája, a kik leszállottak a megállított
vonatról és elkezdtek keresni az áldozatot: hogy
ha segíthetnének rajta.

Leghamarabb rám talált egy tolvaj, a ki
sietett a pénztárczámtól megfosztani. Azután az
orvos, a ki sajnálkozva konstataálhatta a beállott ha-
lált. Legutoljára vetődött oda egy rendőrtisztviselő.

Pöltették a kaveremet a vonatra és a gyil-
kos vas szörnyeteg süvöltve ragadta tovább áldozatát.

Én már onnan felülről néztem mit csinálnak
a holt tetemmel. Hogy indul meg a vizsgálat, kideri-
tendő, öngyilkos, vagy balesett forog-e szóban?
Mint boncsolják és állapítják meg az orvosok, hogy
ha szerencsétlenség történt is; az nem olyan meg-
rendítő, mert az áldozat halálos betegségben szen-
vedett; előbb-utóbb elpusztult volna.

Igazuk volt: halálos betegségben szenvedtem:
ember voltam.

Ebbe a betegségbe akkor esik az ember, mi-
kor a világra jön. És azután betegeskedik, míg eljön
a hosszú betegség vége: a halál.

Miért lettél öngyilkossá kérdezi tőlem a más-
világon?

Láthatatlan alak ajkairól csengett felém a
hang, melyre éreztem, hogy kell válaszolnom.
De nem tudtam mit válaszolni, kezemet fejemhez
szorítottam. Körülöttem sűrű homályos kaosz örvény
lett tompa, siketítő zugással. Ebből a kaoszból
lassan kivált a föld képe, melyet elhagytam.

Ugy tetszett, mintha a föld minduntalan körü-
löttem keringene.

A tulvilágon voltam, de nem csillagokat láttam,
hanem a földet.

És nem emlékeztem rá, hogy tulajdonképen
miért hagytam el.

A körülöttem forgó világ egész csillogó, esábitó
kaleidoszkopját tárta elém.

A föld szebbnek tűnt fel előttem, mint annak
előtte.

Bizton hisszük azt is, hogy ha a vasut egészen új életet kelt is nálunk, de ezen életrekeles csak közgazdasági állapotának fellendülését fogja eredményezni a nélkül, hogy népünk ősi erkölcsében és már megrögzött ősi szokásában hátrányos változást idézhetne elő.

A csikszerepai kerületi betegse-gyógyzó pénztár közgyűlése.

A betegsegyógyzó pénztár első évi rendes közgyűlését folyó évi márczius hó 31-én tartotta meg a városház nagytermében; a gyűlést Darvas Béla elnök vezette, az első foku iparhatóságot pedig Balási Lajos városi főjegyző képviselte.

A törvényesen elrendelt és megejtett választás alapján mándátummal bíró közgyűlési kiküldöttek közül megjelentek:

Darvas Béla, Nagy István, György Endre, Orbán Péter, ifj. Rancz Ignác, Dávid Péter, Vaday János (Csik-Szentmárton) Szabó Ferencz és Barta Ignác (Csik-Szépvíz), Miniér Albert (a Thiemé és társa gyártelep képviselőiben Gy. Rakottyásról.)

A pénztári alkalmazottak által választott képviselők közül jelen voltak: Ifj. Lux Sándor, Albert Ödön, Kovács János, Dóczy József, Dávid Lőrincz, Schmid Gyula, Szentkötöcs József, Lakatos Mihály, Gere Lajos, Orbán Vincze és Merza Rezső (mindezek Csik-Szeredából). Pullánt Sándor, Szívós János, Csáki Istvan (Csik-Szépvíztől); Lázár László, Udvard Sándor (Kászon-Altizsáról) és Czigler József (Csik-Szentkirályról).

A közgyűlés lefolyásáról a következőket közöljük:

Délelőtt fél 11 órakor elnök a gyűlést megnyitotta és Barta Ignác, Vaday János közgyűlési tagokat és titkárt felkérte, hogy a beérkezett jegyzőkönyvek alapján a közgyűlési kiküldötteket igazolják.

Miután ez megtörtént és konstataáltatott, hogy a kiküldöttek kellő számban megjelenven, a közgyűlés határozatképes, előterjesztett az igazgatósági jelentés. A jelentést közhelyesséssel tudomásul vették az iparhatóság képviselőjének indítványára azon hozzáadással, hogy jövőre nézve a hátrálékok havonként kimutatandók és a hátráléki kimutatás felhajtás végett az első foku iparhatósághoz átteendő.

Ugyancsak az igazgatóság jelentése alapján a közgyűlés a következő határozatokat hozta:

1. Megbízta az igazgatóságot, hogy az alapszabályok módosítása céljából a jövő évi közgyűlés elő terjeszzen javaslatot.

Virágain több volt a pillangó, napfényében több a repeső madár.

Több szerelmes pár sétált a mezőkön, az erdőben, — több boldogság hálafohászja szállt az égbe.

A búbjok ligete, hüse édes idillekről sutogott.

Nefejejs virágok kelyhéből tiúndérek szállottak ki és fűdtek, uszkáltak örömkönyveket síró öreg mohos sziklabércz kristálypatakjában.

Több szín, több elevenség, több költészet volt az életben, mely gazdagon, esábitón virult és illatozott dalolt és sohajtozott onnan felém.

Hogy tudtam én azt elhagyni?

Csak úgy homályosan emlékeztem rá, hogy a földön találkoztam én egy leánnyal, a kinek azt mondtam: te vagy a mennyországom.

Mikor az a mennyországom elhagyott; azután kerestem föl ezt a másik mennyországot.

Ebben is csalódtam.

Társaságomat csupa merő magam fajtájú öngyilkosok képezték. Azok mind betegek voltak a földnek.

Mind látott odalenn valakit, a kit nem vett észre akkor, midőn vaksággal borította el szemeit egy rettenetes kár.

Az egyik gyászruhás anyát.

Másik egy síró gyermeket.

Harmadik egy egész kétségbeesett, nyomorban hátrahagyott családot, mely mind egyetlen sír körül zokog és körmeivel vájja annak göröngyeit.

2. Utasította az igazgatóságot, hogy a fizetési alap felemelése iránt az első foku iparhatóságnál tegye meg a szükséges lépéseket.

3. Megállapította a tisztviselők fizetéseit.

4. A tisztviselőknek mult évi működéséért mérsékelt tiszteletdíjat szavazott meg.

5. A bizalmi lérfiak jutalmazására az általok bevett összeg 10%-át állapította meg.

Az igazgatósági jelentés után az 1894. évi zárszámadvást terjesztették elő. Erre vonatkozólag a felmentvény ugy a kezelő tisztviselő, mint az igazgatóság részére megadatott.

A tartalék-alap a törvényben előirt rendelkezéshez képest 100 korona 88 fillérben állapított meg s utasított igazgatóságot, hogy ezen összeget gyümölcsözőleg helyezze el.

Ezután igazgatósági, felügyelő bizottsági és választott bírósági tagok választása ejtetett meg a következő eredményel: Igazgatósági tagok: Darvas Béla, Dávid Péter, Nagy Gyula, Rancz Ignác, György János, Nagy István, munkaadók, Szívós János, Dóczy József, Kovács János, Rancz János, Veress Elek, Orbán Vincze, Eröss Béla, Gere Lajos, Albert Ödön, Schmidt Gyula és Lakatos Sándor alkalmazottak rendes, Böjte Sándor munkaadó, Mánya Dávid és Gál Ferencz alkalmazottak pedig póttagoknak.

Felügyelő-bizottsági tagokká: Szabó Miklós, Kövér György, Lux Sándor, Merza Rezső, Jancsó József, Miklós Bénéám.

A választás megejtésével a közgyűlés véget ért.

A székely nemzet története.

Csik-Szereda, ápril 2.

Olvasóink közül sokan vannak, kik emlékeznek arra, hogy Jakab Elek történettudósunk, 1873-ban gyűjtést indított volt a székely nemzet történetének megírására kitűzendő pályadij összegyűjtésére. A lelkes felhíváson az egész Székelyföldről gyűltek az adományok, ugy hogy rövid időn 7687 ft 45 kr összeg gyűlt össze ezen célra. Az összeg kezelése akkor egy bizottságra, a székely történet megírása pedig néhai Szabó Károly történettudósunkra bízott.

Azóta már a 22-ik esztendő telik el anélkül, hogy a székely nemzet története megvolna írva.

Most Jakab Elek terjedelmes felszólalást tesz közzé a lapokban, melyben aggodalmának ad kifejezést ugy a történet megírásának végrevalahára teljesülése és az alap miben állására nézve. Egyuttal felhívja a kezelő bizottságot, hogy ugy a munka előhaladásáról, mint az alap mai állásáról tegyen közzé nyilvános jelentést.

Jakab Elek felszólalása egy kissé különös világot vet ezen ügy folyamatára, ezért nem hisz-

Hogy ők ezeket nem látták, mikor még a földön voltak. Hogy ők azt hitték: el van tépve minden kötelek, mely őket a világhoz fűzi, midőn a bujtogató kísértésre hallgattak. Olyan kicsinyesnek, olyan nevelésesnek tünt föl mindenki előtt azaz indok, mely őket az élet elvesztésére ösztönözte! Szinte kikaczagták magukat, hogy ilyen semmiségekért eldobták magukat, mindenüket. Az egyik azért, mert koldusbotra jutott s azután becsületes munka után kellett volna élnie? A másik, mert hibát követett el — nem iparkodott nevét újra tisztára mosni, de szennyest nevet vesett a fejfájára, szennyest nevet, melyet utódai megcsókolni restellenek? Hát nem bűnös, hát nem megbocsáthatlan örültség volt az? És kaczagják önmagukat: de ebben a kaczagásban az ön magát maró guny kigyója sziszegett.

És folyton zaklatta, üldözte őket egy hang, egy kérdés, egy vád

Miért hagytátok el a földet? Belátjátok ugyebár, balgatagok voltatok.

Aki az életben csalódik: az csak az életben nyerhet vigasztalást. Hát miért lattetek öngyilkosokká?

Az éjszaka békony csillagszemeit.

A vasuti vágányok reszkettek a közlő vonat menydörgő terhétől.

Én pedig távozom a sinekről, egy ugrásnyira volt az állomás: váltottam egy zónabíltet és utaztam a vasuton — elevenen.

szük, hogy azaz nynevezett kezelő-bizottság most már végre-valahára a felszólalás által ráhárított erkölcsi felelősség sulya alatt, meg ne szólaljon.

A számadvásnak és a munka előhaladásának miben állásáról szóló nyilvános jelentésnek kíváncsian nézünk elébe annál inkább, mert ezen 22 év alatt számtalan felszólalás történt a székelyföldi és a kolozsvári lapokban ezen ügyet érdeklőleg, melyre soha senki bővebb és megnyugtatóbb választ nem adott. A nagy közönség annyit tudott csak, hogy Szabó Károly meghalt anélkül, hogy a munkát megírta volna s azután Szádeczky Lajos bízott meg a székely történet megírásával.

Most a Jakab Elek felszólalásából tudjuk azt is, hogy a pályadijalap folyton fogy s alig fog elég lenni arra, hogy a munkát majdan kiadni is lehessen.

Azt is megtudjuk a felszólalásból, hogy a „Székely oklevéltár“ IV-ik kötete már sajtó alá van rendezve. Az „oklevéltár“ igaz, míg nem történet, de hát ez is valami tudományos szempontból. Ha ez „oklevéltár“ még lesz egy néhány kötete s minden kötet megjelenésére — mint eddig — öt és felesztendő esik, akkor aligha kész lesz a munka a Jakab Elek által óhajtott időre vagy a millenium 1896. évére. Ha a munka megírása az eddigi tempóban halad, akkor alig lehet reményünk arra is, hogy azt dr. Szádeczky Lajos befogja végezni; mert az ő élete is bizonyosan nem véges-végtelen.

A munka bevezetésének időhatára nem aggaszt mert utoljára is egy olyan nagy mű alapos elkészítéséhez idő kell, hanem ahhoz most már a Jakab Elek felszólalása folytán, igen is szavunk van, hogy Jakab Elekkel együtt kívánjuk azt a kis tájékozást a felügyelő bizottságtól, melyből ugy a pályadij alap miben állásáról és annak eddigi kiadásairól, mint a munka eddigi előhaladásáról megnyugvást nyerhessünk.

Ezt kérjük az ugynevezett intéző vagy felügyelő bizottságtól s reméljük, hogy e kérelmünk nem sokáig fog késni a válaszzsal.

Oláh fészkelődés Gyergyóban.

Csikmegyében a székely mindenkor őszinte érzeit tanúsít az oláhok iránt, őket testvérképen szereti, polgártársképen megbecsüli, barátságába fogadja, érzelmeikben nem sérti; sőt jóindulatában annyira megy a székely, hogy az oláh testvér kedvéért oláhuul beszél, vele nótáz, s ha ugy hozza a mulatság sora, vele oláh táncot jár. Ebből természetesen annak a reciprocitásnak kellene következnie, hogy az oláh testvérek is hasonló lovagias érzelmet tápláljanak irántunk. Ők azonban — tisztelet a kevés kivételnek — a mikor csak tehetik hazafiatlansággal, gyűlölettel fizetnek vissza. Illusztrálják ezt a jó forrásból kapott következő hírek:

Azt írják nekünk ugyan Gyergyóból, hogy ott a határszéli oláh községekben a pópák valahányszor a néphez szólunk, a templomban, a kocsorban, — beszédjök mindig tele van a törvény és magyarság elleni gyűlölettel, izgató tendenciával.

A mult héten az oláhpapok- és tanítóknak Tölgyesen egyházi és iskolai gyűlésük volt, mely alkalommal a gyergyó-alfalvi pópa, ez a kocsósok Mefisztó, ki ha csak a magyar papok vendégszerető asztalához ül, eszik és iszik jót. (hogy mindig ott jöjjön ki, a hol bement.) mondom az a kocsósok Mefisztó egy oláh imát mondott a fenntebbi alkalommal s midőn ő Feltségét illatos könyörgésbe foglalta, császárnak nevezte. Ez nyilt bevallása az oláh hazafiatlanságnak és rosszakaratu megsértése a magyar alkotmánynak.

Hasonló értelemben kell megemlékeznünk a tölgyesi oláhság ez idei báljáról is. A bált rendező oláhok már előre elhatározták, hogy a kölcsonős testvériességnek és honpolgári szeretetnek még külsőleg se legyen meg a jele; azért — noha a magyarokat is meghívták — a táncrendbe egyetlen magyar csárdást se vettek be, a mit a magyar közönség észrevevén, a bálban nem vett részt. budapesti magyar kisasszony, Dobrán Agoston kereskedő házában nevelő, a családdal megjelenvén a bálban, ott a sok oláh tánc után szerettet volna egy magyar csárdást is táncolni s akadt is, a ki az ő kívánságára luzatni kezdte; azonban a hirhedt Niculescu fivérek továbbá Retisán, Dobrán János, Kocsokár István hollói bíró felforrtyantak s tele torokkal abczugáltak a kiáltották: „ki vele, nem kell csárdás!“ Ennél fogva a magyar kisasszony iránti udvariasság és a magyar csárdás megtagadtatott az oláh bálban, hogy pedig a nótázató férfiak baja nem esett, athléta erején kívül néhány tiszteségesség érzésű oláh polgár pártfogásának köszönhető. Hogy ez a becsületes érzés tovább is megmaradjon lelkükben,

s hogy elismerésünket kifejezzük, ide iktatjuk azon udvarias és derék oláh polgártársaknak a neveit, kik a magyar táncznak pártolására keltek. Ezeknek nevei: Dobrán Mihály, Dobrán Ágoston és Csobotár Gábor.

Ezuttal megemlítjük azt is, hogy a Rátiú szélre történt koldulás ügye, melyről már hírt ltrunk, a tölgyesi bíróságtól a gyergyó-szentmiklósi bírósághoz tétetett át, hol még súlyosabb elítélés alá jut a vétség. Azt pedig ki kell igazítaniunk, hogy Dobrán Jánosné papné nem 20, hanem 30 frtra ítéltetett el; Dobrán Jánost nem ítélték büntetés alá, ő az alapos megrázkóztatásán megmenekült. Ebből látható, hogy itt is annak hecchezlódó oláhok, kik az eddigi békés állapotot mindenképen fel akarják zavarni.

Figyelő.

Fővárosi levél.

(A „Csiki Lapok“ saját tudósítójától.)

Budapest, márczius 31.

Nem recipiált polgártársaink alaposan le vannak főzve. Vásár esett meg az ök tényleges részvételük nélkül, még pedig olyan vásár, amelyen nemcsak a kínálat volt nagy, de kereslet is.

Nevezett polgártársaink ugyanis nagyon megragadnák azért, mert a főrendek elverték rajtuk a port s mindenképen törték a fejüket: hogyan tudnak ök ezen lefűzést revansizálni.

— Hopp, megvan! Nem megyünk el az operaházi jótékony vásárba. Csak áruljanak a keresztények, ha lesz nekik. A pénz nálunk van.

No hiszen utóvégre ebben nekik is van valami igazuk, mert a mi pénzünknek nagy része már az ök zsebükből van, — de azért hál' istennek nekünk is maradt még annyi, amennyivel az éhezőknek szájába tudunk még egy darab kenyeret adni.

Igy esett aztán meg a vásár nálunk nélkül.

A kárörvendező mosoly azonban ott fagyott meg széles ajkaikon, mert volt ott pénz — mint a debreczeni czivis mondja — bőven, nem mint szegény háznál. Huszezer frtnál nagyobb „losung“-gal zárták le a kasszát a székes-főváros szépei, daczára annak, hogy hebron rózsái sztrájkolták.

Az allőid inségesei tehát nem költhetik meg a „kóser“ kenyeret. De hát jó lesz nekik a „téfli“ is.

Az sem utolsó dolog, hogy a székes-főváros politikai köréit milyen tűzbe tudta hozni egy ember aki vizipuskával dolgozik.

Bebizonyosodott tehát az a hitetlennek látszó dolog, hogy a vizipuskás nemcsak eloltani, de megcsinálni is tudja a tüzet. Csak hogy ez a tűz ez alkalommal kegyetlen égési sebeket okozott szegény Tarnóczy uramnak.

A 9 párbajból azonban aligha lesz valami, mert Tarnóczy nem fog belemenni az ellenfelek által proponált becsület bíróságban. Talán érzi, hogy balul ütne ki az ő részére az ítélet.

Az ezredéves ünnepélyek és kiállítás már is előre vetik árnyékukat. A fővárosban az építkezés még soha sem ültött oly arányokat, mint most. Az új paloták csak úgy nőnek ki a földből, mint a gomba.

A nagy körúton az az egy pár üres telek az idén mind beépül. A Kossuth Lajos-utcza szabályozása is megkezdődött már s így egyik lesz Budapest legszebb utczáinak, — méltó ahhoz a nagy névhez, amelyet visel.

A vámház-téri új hid építési munkálatai már nagyban folynak, úgy hogy a földmunkálatokkal aholnap elkészülnek. A millenáris ünnepélyek egyik legszebb program pontja a hid felavatása lesz.

Az Andrásy-uti földalatti villamos vasut az októgon tértől a városligetig már kész van, most már a belső Andrásy-uti részre kerül a sor, úgy hogy őszig készen lesz egészen a Gizella térig, a belső kiinduló pont lesz.

A városliget is érdekes képet nyújt, — úgy néz ki, mintha egy egész várost akarnának odaépíteni. Egy pár gyönyörű palota-szerű csarnok már közel áll a befejezéshez; így a történelmi csarnok, mely imponzás méreteinél fogva egyike lesz a legszebbeknek. Kivülről Magyarország történelmi nevezetességgé várta fogja ábrázolni. Be-fejezéshez közelednek az igazgatósági palota, gép csarnokok és igen sok magánosok és testületek által építendő pavillon.

Szóval a mi büszkességünk, fő- és székvárosunk rohamos léptekkel közeledik a világ-városok felé s alapos reményünk van hinni, hogy azokat mielőbb el is éri.

Skiz.

Vasuti közgazgatási bejárás.

Kereskedelmi miniszter ur ő nagyméltósága folyó hó 27-ről 19569. szám alatt Csikmegye közönségéhez intézett leiratával a Székely vasutak sepsi-szentgyörgy-csik-rákosi vonalának közgazgatási bejárását, valamint ugyancsak az említett vasutak csik-rákos-gyimesi vonalának közgazgatási pótbléjárását elrendelte Menczer Lajos miniszter osztálytanácsos vezetése alatt.

A bejárás megkezdésének határidejéül folyó évi ápril hó 1-ső napja, összejövetel helyéül pedig Sepsi-Szent-György városában a vármegye háza tüzetett ki a következő sorrenddel:

- 1. Ápril 1-én a sepsi-szentgyörgyi megyeházban összejönnek Sepsi-Szent-György, Gidófalva, Árkos. Köröspatak, Zoltán és Bodog községek megbizottjai.
- 2. Ápril 2-án ugyanott Oltszem, Fotos, Málnás, Mikó-Ujtalu, Nagy-Bacson községek megbizottjai.
- 3. Ápril 3-án Bükszádon.
- 4. Ápril 4-én Tusnád fürdőhelyén, hol megjelennek Tusnád, Verebes, Csatoság községek küldöttei.
- 5. Ápril 5-én Csik-Szeredában a vármegyházban, Szt.-Simon, Szt.-Imre, Szt.-Király, Zsögöd községek és Szereda város megbizottjainak részvétele mellett.
- 6. Ápril 6-án ugyanott Taplocza, Csicsó, Madéfalva, Rákos, Göröcsfalva, Vacsárcsi, Szent-Mihály községek küldötteivel.
- 7. Ápril 7-én a gyimesi iskolaépületben, Felső- és Középlek községek megbizottaival.
- 8. Ápril 8-án Gyimesbükkön az iskola épületben.

Merénylet.

Budapesti tudósítónktól mai napon a következő táviratot vettük:

Az éjjel 1 órakor bombamerényletet követtek el a Hentzi-szobor ellen. A szobor nem sérült meg, csak a körülötte lévő paloták ablakai zuzódtak be. A merénylő elmenekült. Az izgatottság óriási.

KÜLÖNFÉLÉK.

— Adakozás a madéfalvi emlékalap javára közelebből a következő újabb adományokat vettük: Gyula-Fehérvárról mélt. Imets F. Jákó kanonok-plebános urtól 9 frt 50 krt. Ezen összeghez járultak: Imets F. Jákó kanonok 3 frttal, Fejér Gerő gimn. tanár, Kóródy Péter teológiai tanár, Hamál Ágoston gimn. tanár 1—1 frttal; dr. Cserni Béla gimn. tanár, Csiky Miklós gimn. tanár, Eröss József gimn. tanár, dr. Péter János gimn tanár, Straubert Ödön gimn. tanár, Szent-gericezi Nagy Géza gimn. tanár, Szentmiklósy Jenő gimn. tanár 50—50 krral. — Gy.-Ditrőből Barabás Rajmond urtól a márczius 15-iki ünnepély alkalmából begyűlt összeg fejében 20 frtot. Jelen számunkban ki van mutatva 29 frt 50 kr. Az eddigi gyűjtés 2452 frt 26 kr. Főösszeg . 2481 frt 76 kr. Azaz: **Kétezernégyszáznyolcvanegy forint 76 kr.** Fogadják a nemes szívű adakozók a szent ügy nevében leghálásabb köszönetünk.

— **Kinevezés.** Kozma István helybeli kir. törvényszéki írnok, a csikszeredai telekkönyvi hivatalhoz segédtelkéknnyvezetőnek nevezetett ki. Gratulálunk!

— **Elöléptetés.** Csergő Venczel, gyergyószentmiklósi kir. járásbírósi telekkönyvvezető ezen minőségében való meghagyás mellett a IX. fizetési osztály 3. fokozatába léptettetett elő.

— **Tanítóképesítő vizsgálat.** A csik-somlyói róm. kath. tanítóképzésében a folyó évi júniusban tartandó tanítóképesítő vizsgálatra jelentkezni lehet április végeig alulírottánál. A kik a három éves képezési tanfolyamot itt végezték, tartoznak jelentkezésöknél bemutatni az egy, legfeljebb két évi gyakorlati tanításról szóló erkölcsi magaviseletet tanúsító bizonyítványokat; a magán uton készültéktől, ugy szintén a más intézetnél végzett jelöltektől ezenkívül megkivántatik engedély-okmányok és születési bizonyítványuk bemutatása. A fentebbi határidőn túl érkező, vagy az

itt kifizőtt követelményeknek meg nem felelő jelentkezés nem vétetik figyelembe. A vizsgálatra becsajtásról, ugy a vizsgálat napjairól a jelentkezők külön-külön fognak értesítettni, azért kérek mindenkit lakhelyének pontos megjelölésére. A vizsgálat díja intézeti növendékektől 10 frt, magán uton készültéktől 20 frt. Az oklevélért 1 frt díj jár. A díjak előre lefizetendők. Csik-Somlyón, 1895. márczius 31-én. Földes József igazgató.

— **Szász István** jó nevű építőmester Csik-Szépvízen, a szakmájába tartozó tudományokból a vizsgát jó sikerrel letette s részére a bizonyítvány a marosvásárhelyi vizsgáló bizottság által kiállított. Ajánljuk az építetők figyelmébe.

— **Rövid hírek. A király Budapesten.** A király a husvéti ünnepek után 10—12 napra Budapestre utazik. — **Stefania özvegy trónörökösne keleti utazása.** Márcz. 26-án Stefania Abbáziából a Lloyd hajozási társaságnak „Trieszt“ nevű hajóján keleti útjára indult. A kis Erzsébet kir. hercegnő pedig Luxenburgba utazott. — **A főrendház.** Az izraelita vallásról és a felekezeti külségről szóló javaslatokat a főrendház elvetette. — **Kossuth-gyász-ünnep Budapesten.** Szép márcziusi időben ünnepelte meg márcz. 21-én a főváros Kossuth Lajos halálának az évfordulóját. Ötvenezer ember vonult gyászlobogókkal a kerepesi temetőbe, Kossuth Lajos palmarkösz és virágos sírjához. — **A primás udvarból.** Vaszari Kolozs, bíboros herceg primás, Budapestről Esztergomba utazott és ott tölti a husvéti ünnepeket. **Lemondás.** Latkóczy Imre, belügyi államtitkár, a nyitrai kerület ujjon megválasztott képviselője, lemondott képviselői mandátumáról. — **Hegymolás.** Títelen a Kálvária-hegy loomlott és a tövében épült mulató-helyeket maga alá temette, hol 11 ember esett áldozatul a hegy omlásnak. — **Vilmos császár Velenczében.** A német eszászári pár ápril. hóban hosszabb időre Velenczébe érkezik. Az ottani királyi kastélyban, a mely a eszászári párt tartozkodási helye lesz, elrendelték, hogy a szükséges intézkedéseket megtegyék, hogy a magas vendégeket illően fogadhassák.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. BOCSKOR BÉLA.
FŐMUNKATÁRS GYERGYÓBAN:
HOCHSCHILD LAJOS.
KIADÓ ÉS LAPTULAJDONOS:
GYÖRGYJAKAB MÁRTON.

NYILTÉB.*)

A zsögödi volt bíró.

Azt kérdezik tőlem, hogy ki az a zsögödi volt bíró, hát minden himezés és hámozás nélkül megmondom: az a bíró a kiról én akarok beszélni, az nem más, mind László Ignác, a kinek daczára annak, hogy hosszabb időre volt megválasztva bírónak, rövid egy év alatt lejárt a bírósága, hogy miért, azt ő tudja. Különbö ehez nekem nincs semmi közöm, de ahoz már van közöm, mikor a t. volt bíró ur tisztességtelenül viselkedik nyilvános helyen olyan emberrel szemben, a ki őt sohasem bántotta.

Az történt ugyan is, hogy a bíró, akárom mondani volt bíró ural egy pár kellemes órát együtt töltöttünk a K. L. korcmájában, a hol ő engem minden igaz ok nélkül sérteteni és kisebbiteni kezdett, s az ő henczegő és miveletlen modora szerint olyan dolgokat hánytorgatott, melyek engem méltán felháborítottak, s én ki is fejeztem, hogy ilyeneket csak egy elcsapott bírótól tehetnek ki.

Miután láttam, hogy egész önkivületi állapotban van, igyekeztem kitérni az utjából, vettem a kalapomat s lakásomra tértem. Rövid idő múlva a volt bíró ur is utánam jött, s házam előtt megállva, szitkozodni, fenyegetőzni kezdett, mi közben a legilletlenebb és legpiszkosabb kifejezéseket használta, mintha csak saját magát akarta volna képmása szerint lefotografizni.

En a nagy lámára személyzetemmel együtt kimentem, s figyelmeztettem, hogyha leitta magát takarodjék haza, s ne csináljon botrányt, s más békés emabereknek a nyugalmát ne zavarja s erre a személyzettel együtt — kikben nagy hajlandóság lett volna a volt bíró urnak egy kis leczkét adni a becsület törvényeiből — a házba vissza vonultam. És mit csinált a volt bíró ur? nagy hógomolyákat és tehetetlen dühében megostromolta házam ajtaját.

Hát kérem az ilyen viselkedés illik egy elcsapott suszterinashoz, de nem olyan emberhez, ki valamikor egy község bírói tisztét viselte. A László Ignác hógomolyái a házam oldalán nem sok kárt okoztak, ugy szitkozódásai és piszkolódásai az én becsületemen foltott nem ejtettek és nem is fognak ejteni soha, mert egy László Ignác szájából jöttek, kit Zsögöd községe sem bíróná, sem egyébbe soha megválasztani nem fog, mert nem érdemes rá. **László Lőrincz.**

Drága pálinka.

A „Csiki Lapok“-nak folyó évi márczius 20. megjelent 13 ik számában a fenebbi czim alatt egy közlemény tétetett közzé, melyet megjegyzés nélkül nem hagyhatok.

*) E rovat alatt megjelentekért semmi felelősséget nem vállal a Szerk.

A sárga irigység szüleménye az egész közlemény s egy szó sem igaz belőle, mit legjobban igazol azon körülmény, hogy a pálinka és szesz fogyasztók legnagyobb része tölem veszi a szeszt és pálinkát; de hivatkozom a magyar királyi pénzügyorségre is, hogy nálam soha ilyen hiba nem történt.

Seperjen mindenki a maga háza előtt s ügyljenek a közlemény beküldői, hogy nekik ne legyen bajuk, én nem félek.

A szentsimoni zsidó.

Szám 80—1895.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírószág 1894. évi 4041. p. számú végzése következtében Duschin János javára Benedek Ödön ellen 125 frt 30 kr s jár. erejéig foganatósított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 310 frtra becsült bolti árucikkekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbírószág 4041—1894. számú végzése folytán 125 frt 30 kr tökekövetelés, ennek 1894. évi június hó 28-ik napjától járó 6% kamatai és pedig összesen 30 frt 61 krban bíróilag már megállapított költségek erejéig Csik-Madarason leendő eszközlésére 1895. évi április hó 20-ik napjának délelőtti 10 óraja határidőül kitűzetik és abhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Csik-Szereadában, 1895. évi márczius hó 31-ik napján.

Szöllőssy Ferencz,
kir. jbrósági végrehajtó.

Sz. 906—1895.

kj.

Árverési hirdetmény.

Alattirt község előljárárság részéről közhírré tótetik, hogy a községi képviselőtestületnek folyó évi február hó 14-én, 3. jegyzőkönyvi pont alatt hozott határozata folytán, Csik-Szentmihály község tulajdonát képező, alább részletezett javadalmi kaszáló és legelői 3 egymásutáni évekre folyó évi április hó 8-án délelőtti 9 órakor kezdődő nyilt szóbeli árverezés útján Csik-Szentmihály község hivatalos házában a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe ki fognak adatni.

Mire árverezni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az árverezés megkezdése előtt a kikiáltás árnak 10% készpénzben az árverező bizottság kezéhez lefizetni kötelesek.

Az árverezési feltételek a rendes hivatalos órákban Csik-Szentmihály község házában betekintetők.

A haszonbérbe adandó javadalmak és kikiáltási árak következők:

- 1. Górbai nyáraló 100 frt. 2. Timárok nyáralója 50 frt. 3. Naskalat lábja 50 frt. 4. Kápolnai nyáraló 100 frt. 5. Kápolna pataki nyáraló 30 frt. 6. Antalok nyáralója 50 frt. 7. Bándi nyáraló 150 frt. 8. Tekerői nyáraló 20 frt. 9. Ránahari nyáraló 20 frt. 10. Hosszúorok bütüje 20 frt. 11. Szurduk bütüje 20 frt. 12. Illanczi nyáraló 20 frt. 13. Bándi kaszáló a Mihók Jánosé féle 50 frt. 14. Bándi kaszáló Mihók György-féle 50 frt. 15. Bándi kaszáló Mihók András-féle 10 frt. 16. Bándi kaszáló Mihók Mihály-féle 10 frt. 17. Bándi kaszáló Mihók György Imre féle 5 frt. 18. Felső ugrai birtok 15 frt. 19. Órhegyi és bükkösai nyáraló 15 frt. 20. Nagyvölgyi kaszáló 20 frt. 21. Salamási nyáraló Prezsmér István féle 2 frt. 22. Salamás I-só rész 200 frt. 23. Salamás II-ik rész 120 frt. 24. Salamás III-ik rész 50 frt. 25. Illanczi 3 drb nyáraló 20 frt. 26. Bükkösai 10 frt. 27. Külső utasalj 1 frt. 28. Bodórvész utmelleke 20 frt. 29. Kurtasorok bütüje 100 frt. 30. Barakaszai kaszáló 50 frt. 31. Kisbükkői kaszáló 50 frt. 32. Tekerői kaszáló 60 frt. 33. Alsó sugási kaszáló 80 frt. 34. Felső kaszáló 70 frt. 35. Nagyrákos kaszáló 30 frt. 36. Kódtető kaszáló 100 frt. 37. Alsó-magyaró kaszáló 50 frt. 38. Felső magyaró csutakos 60 frt. 39. Kishórvész kaszáló 1 frt. 40. Naskalat völgye 15 frt. 41. Karakkői utczák 10 frt. 42. Mészégetés 80 frt. 43. Naskalat őszi tollója 5 frt. 44. Belső utasalji kaszáló 10 frt. 45. Szárhid gödre 15 frt. 46. Veres oldal 15 frt. 47. Czibre utca 6 frt. 48. Kenderes kert utczái 5 frt. 49. Csereközi utczák 1 frt. 50. Nyírhat utczán 1 frt. 51. Hátár pástok 2 frt. 52. Felső fejszedi birtok 1 frt. 53. Pogánhavas utca 2 frt. 54. Rongy kereskedés 1 frt. 55. Gál Lukács kaszáló 1 frt.

A község Előljárárság:

Csik-Szentmihályon, 1895. márczius 20.

Kein Adolf,
körtjegyző.

Kosa György,
k. bíró.

Eladó

Gyergyó-Alfaluban a gazdasági iskolánál négy (4) darab 2 1/2 éves magyar erdélyi faj, tenyésztési igazolvánnyal bíró szép bika jutányos áron. Értekezhetni lehet a gazdasági iskola igazgatóságánál Gyergyó-Alfaluban.

1—2

Sz. 886—1895.

tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A gyergyó-szentmiklósi kir. járásbírószág, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hesshaimer J. L. és a brassói kereskedő cég végrehajtónak gyergyó-szentmiklósi Vákar Lajosné, sz. Frunkucz Zsuzsanna végrehajtást szenvedő elleni 324 frt 39 kr és 215 frt 82 kr tökekövetelés és járulékaí ránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék (gyergyó-szentmiklósi kir. járásbírószág) területén levő, a Gyergyó-Szentmiklós község határában fekvő a gyergyó-szentmiklósi 395. sz. tkyben foglalt 1257. hrsz. a. 1 lft, 3232. 3239. 3240. 3245. hrsz. a. 21 frt, 3295. 3297. hrsz. a. 4 frt, 3304. hrsz. a. 15 frt, 3317. hrsz. a. 1 frt, 6163—6171. 6390. hrsz. a. 29 frt, 6174. hrsz. a. 2 frt, 7306. 7307. hrsz. a. 27 frt, 7430. hrsz. a. 6 frt, 7805. 7806. hrsz. a. 15 frt, 8166. hrsz. a. 5 frt, 8167. hrsz. a. 5 frt, 9583. hrsz. a. 6 frt, 9911. hrsz. a. 21 frt, 10466. hrsz. a. 9 frt, 11924. hrsz. a. 26 frt 13330. 13331. 13334. hrsz. a. 44 frt, 15304. 15305. 15342. 15343. hrsz. a. 61 frt, 15593. hrsz. a. 7 frt, 15652. hrsz. a. 8 frt, 15654. hrsz. a. 3 frt, 17738. hrsz. a. 5 frt, 17739. 17740. hrsz. a. 10 frt, 17741. hrsz. a. 6 frt, 17752—17754. 17821—17832. 17834—17847. 17853—17854. 17864—17888. 17892—17901. 17916. hrsz. a. 492 frt, 17795. hrsz. a. 3 frt, 17817. 17618. hrsz. a. 25 frt, 17819. 17820. hrsz. a. 5 frt, 25012. hrsz. a. 65 frt, 25279. hrsz. a. 124 frt, becsértékü egész ingatlanokra az árverést a fennebb ezennel megállapított kikáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi majus hó 20-ik napján d. e. 9 órakor a gyergyó-szentmiklósi kir. járásbírószág, mint telekkönyvi hatóság, hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikáltási áron alól is eladotni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírószág, mint telekkönyvi hatóság. Kelt Gyergyó-Szentmiklóson, 1895. évi február hó 20-ik napján.

Páll Venczel,
kir. aljbíró.

Eladó bikák.

1 drb 2 1/2 éves, ára 600 frt,
1 drb 2 éves, ára 300 frt.

Szombatfalván, Székely-Udvarhely mellett

Szent-Királyi Árpádnál. 1-2

Árverezési hirdetmény.

A csiktusnádi gyógyfürdő birtokosai szövetkezete igazgatósága folyó évi április hó 7-én reggeli 10 órakor Tusnádiúrdón a „Három huszár“ vendéglőben haszonbérbe a legtöbbet ígérőnek ki fogja adni:

- 1. A cukrászdát és tekepályát.
- 2. A korcsmát istállóval.
- 3. A báró Apor-féle házat.

Felhivatnak, kik ezt kivenni akarják, hogy ottan jelenjenek meg. Kötelesek az árverezni kívánók a cukrászdánál 30 frtot, a korcsmánál 10 frtot, az Apor féle háznál 20 frtot bánatpénzül letenni. Írásbeli ajánlatok is elfogadotnak, ha ahhoz a bánatpénz csatolva leend.

Csik-Szereada, 1895. márcz. 17.

3—3 Az igazgatóság.

Sz. 109—1895.

Pályázati hirdetmény.

Csikvármegye Kászon-alcsiki járásba kebelezett Csik-Szentimre, Csik-Szentsimon és Csik-Csátószeg községekben Csik-Szentimron székhellyel a **körtjegyzői állás** üresedésben jövén, arra ezennel pályázatot nyitok s felhivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, az 1883. évi I. t.-cz. 6. §. értelmében felszerelt pályázati kérésüket 1895. évi április hó 10-ig hozzám adják be.

Ezen állás javadalmazása áll: 400 frt évi fizetés, 50 frt lakpénz, 27 frt irodai és 32 frt uti átalányból és a magán munkálatokért szabályrendeletileg megállapított díjkból.

Csik-Szentmárton, 1895. márcz. 13.

Székely Endre,

3—3

főszolgabíró.

Hirdetmény.

Csik-Szentimre községében a plebánia lakon egy kőistálló építése határoztatott el. A kőistállóhoz a követ, fővenyet és épületfát a község természetben adja, egyéb anyag és a munka a vállalkozót illeti.

Kikiáltási összeg 1044 frt, melynek 10% -át óvadéku vállalkozni óhajtók az árverező bizottság kezébe előre letenni kötelesek.

Az árlejtési feltételek a község házában hivatalos órákban betekintetők.

Az árlejtés 1895. április 16-án d. e. 9 órakor Csik-Szentimre község házában tartatfik meg, hová árlejteni óhajtók ezennel meghivatnak.

Csik-Szentimre, 1895. márczius 21.

Jakab Ferencz,
h. jegyző.

Sándor Gergely,
bíró.

A még eddig felülmulthatatlan MALÁRTSIK-fél cs. és kir. kizárólag szabadalmazott

PATKÁNYIRTÓ POGÁCSA

azon rendkívüli pusztító-szer, a mely rohamosan kiirt patkányt, egeret és vakondokat anélkül, hogy más háziállatoknak kárt okozna. Phosphort, strychnint, arsenikumot vagy más mérégként lató szert azonban nem tartalmaz.

Kísérletezések ezen irtószerrel több uradalmakban a legkitünőbb sikerrel tétettek; hivatalosan is megvizsgáltatott és védjeggyel láttatott el, melyre ügyelni kérem mert csak védjeggyemmel ellátott patkányirtó-pogácsa hatásáért kezkeskedhetem.



Egy nagy csomag ára használati utasítással 30 kr, = 60 fillér.

Egy kis csomag ára használati utasítással 15 kr, = 30 fillér.

Ezen kiváló patkányirtó-szer kapható Albert Balázs urnál Csik-Szereadában és Roth István urnál Csik-Szépviszen. — Az osztr. nagy. monarchia valamennyi kiválóbb droguistánál, gyógyszerésznél, vas- és fűszerkereskedőknél is.

Próbaképen — 2 nagy csomag — 80 kr előre beküldése mellett portómentes küldéssel megrendelhető

MALÁRTSIK GYÖRGY

a cs. és kir. osztr. magyar kizárólagos szabadalmak tulajdonosánál Sátoralja-Ujhely.